



Tolna megye

Tolna megye az ország egyik legkisebb megyéje, de leggazdagabb és legsokszínűbb vidéke folklorban. A Dél-Dunántúlon helyezkedik el és 109 település alkotja, megyeszékhelye és egyben legnépesebb települése Szekszárd.

A Nemzeti Művelődési Intézet segítő kezet nyújtott az Emberi Erőforrás Minisztérium támogatásával azon településeknek, akik nem tudták teljesíteni az 1997. évi CXL törvénymódosítása által előírtakat, hogy minden településen kell legalább közösségi színteret fenntartani és egy fő közművelődési szakembert foglalkoztatni.

Tolna megyében 109 település található, ebből 11 város. A városoknál előírás, hogy legalább művelődési házat kell működtetni a törvény által. Ez a megyénkben így alakul: művelődési házat tart fenn: Bátaszék, Bonyhád, Dombóvár, Dunaföldvár, Gyöngyös, Nagymányok, Simontornya; kulturális központ található: Pakson, Tamásiban és Tolnán; Agóra pedig Szekszárdon.

97 település közösségi színteret tart fenn. Ezen településekből 55 településen vagy nem volt szakirányú végzettséggel rendelkező, vagy nem volt foglalkoztatott 2020-ban. Ezért megkeresték e települések polgármestereit a Nemzeti Művelődési Intézet Tolna Megyei Igazgatóság szakemberei azzal a szándékkal, hogy felhívják figyelmüket

a 2020. novemberében induló Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Programot. E lehetőséggel 73 önkormányzat élt. Így Tolna megyében e programban foglalkoztatottak száma 80 fő, ebből 49 fő vett részt a középfokú OKJ-s Közművelődési szakember II. képzésben, 6 fő pedig Székesfehérvárra járt a Közművelődési szakember I. felsőfokú OKJ-s képzésre.

A múlt évben végzett középfokú szakemberekkel együtt a megyében 77 középfokú, valamint 9 friss diplomás szakember látja el a közművelődési feladatokat. Természetesen ehhez jönnek azok a szakemberek, akik már diplomásként látják el a feladatot, valamint van-

nak olyan települések, ahol a közművelődési szakembert közösen foglalkoztatják. Így Tolna megye közművelődési szakember ellátottsága nagyon jónak mondható.

E szakemberekkel a Nemzeti Művelődési Intézet Tolna Megyei Igazgatósága folyamatosan tartja a kapcsolatokat, segíti és támogatja a munkájukat a projekt időtartama alatt a műhelymunkákkal, zárás után pedig a járási szinteken találkoznak a szakemberek, ahol megbeszélik az aktuális feladatokat, pályázatokat, felmerült kérdéseket és a jógyakorlatokat. A jógyakorlatokat folyamatosan teszi közzé online a Nemzeti Művelődési Intézet jogyakorlaton.hu oldalán, ahol az



Tolna megyei asszisztensek órán



A sikeres vizsga után

archívumban tematikus keresésre is van mód.

Minden közművelődési szakember a közösségi színterében, illetve az intézményében lehetőséget kapott szakkörök indítására, melynek nagyon örültek, így még könnyebben tudták elindítani a közösség építését.

E programmal lehetőséget tudott adni a Nemzeti Művelődési

Intézetten keresztül az Emberi Erőforrás Minisztérium minden településnek, hogy a közösségeit meg tudja erősíteni.

2020-ban a Tolna megyei települések 70%-án nem dolgozott szakképzett közművelődési szakember. A KFKP zárását követően a szakemberellátottság aránya 30%-ról 97%-ra emelkedett, ami remekül szemlélteti a program sike-

rességét. A megye 109 településéből 106 településen szakképzett kolléga munkálkodik.

Tapasztalatok azt mutatják, hogy azokon a településeken, ahol megerősödik a közművelődés és megerősödnek a közösségek, ott a gazdaság is fellendül. Minden Tolna megyei lakos tudja, hogy: „Tolna megye, hol az ember boldog s boldogul!”

KUTI IMRÉNÉ VARGA LÍVIA 2018 januárjától, mint módszertani referens és igazgató végzi a munkáját a Tolna Megyei Igazgatóságon. Feladatai közé tartozik a megyei hatókörű projektek szakmai koordinálása, tanácsadás, közművelődési szakma megújításának elősegítése, a közművelődési szakemberek közösségépítő projektjeinek felkarolása, közművelődési szakmai képzések szervezése, oktatás, a megyei igazgatóság működtetése, valamint a megyét érintő szakmai-, módszertani információszolgáltatás.